

# Numerosas bajas survietnamitas en una emboscada

**LOS GUERRILLEROS ATACARON A UN CONVOY MILITAR A CUARENTA KILOMETROS DE SAIGON**

SAIGON, 11.—Los guerrilleros del Vietcong han tendido una emboscada a un convoy militar sudvietnamita, a unos cuarenta kilómetros al Sudeste de Saigón, infligiendo numerosas bajas a las fuerzas gubernamentales, que sufrieron 16 muertos, 17 heridos y 15 desaparecidos. El convoy estaba integrado por 61 hombres.

Un portavoz norteamericano ha declarado que una fuerza comunista, formada por dos compañías, lanzó el ataque contra este convoy, compuesto por cinco camiones, tres tanques y varios morteros.

El combate duró unos 45 minutos

Al mismo tiempo que tenía lugar esta emboscada, un puesto gubernamental, situado a tres kilómetros de Fu My fue objeto de un ataque con morteros. Diez soldados sudvietnamitas resultaron heridos.—(EFE)

# Los dirigentes militares de Saigón no están dispuestos a entregar el poder a un gobierno civil

**AFIRMAN QUE NO OFRECERÍA GARANTÍAS DE VICTORIA SOBRE LOS COMUNISTAS**

SAIGON, 11.—Los dirigentes militares del Vietnam del Sur han manifestado que no están dispuestos a entregar el poder a un Gobierno civil en un próximo futuro, según informa la agencia oficial de Prensa survietnamita.

La agencia señala que durante una gira por diversas provincias el actual jefe del Estado, general Nguyen Van Thieu, y el primer ministro survietnamita, mariscal del Aire Nguyen Cao Ky, han declarado que no sería "realista" la creación de un Congreso Nacional.

Luego agregaron que no existían suficientes garantías frente a una probable victoria comunista en el Vietnam del Sur, en el caso de que se entregara el poder a un Gobierno civil.—(EFE)

**DECLARACION DEL MINISTRO DEL EJERCITO DE AUSTRALIA**

SAIGON, 11.—El ministro del Ejército de Australia, J. Forbes, ha dado por terminada una visita de tres días al Vietnam del Sur, manifestando que "estaba convencido de que la ofensiva del Vietcong durante la estación de los monzones podía y debía ser vencida".—(EFE)

**BAJAS COMUNISTAS**

KUALA LUMPUR, 11.—El ministro australiano de Defensa, A. J. Forbes, ha declarado que, por lo menos, 250 guerrilleros del Vietcong habían sido muertos durante una operación de limpieza llevada a cabo por fuerzas australianas y norteamericanas a través de una región infestada de comunistas.

Estas declaraciones han sido hechas por Forbes a su llegada a Kuala Lumpur procedente del Vietnam del Sur, donde ha inspeccionado a las tropas australianas desatadas en este país.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

# ONASIS NO VOLVERA A MONTE CARLO



Aristóteles Onassis, el famoso armador y multimillonario griego, no volverá a Montecarlo. Entre él y el príncipe Rainiero, hasta hace poco entrañables amigos, han surgido hondas diferencias. Más concretamente: diferencias económicas de importancia. La foto que reproducimos muestra a Onassis con una fiesta celebrada en Montecarlo, en fecha todavía reciente.

# Un misterioso objeto volante

**FUE VISTO POR UN PERIODISTA PORTUGUES SOBRE LAS AZORES**

**A su paso se pararon los relojes electromagnéticos**

SANTA MARIA (ISLAS AZORES), 11.—Un periodista portugués quien declaró haber visto en el tarde del pasado viernes un misterioso objeto volante, ha dicho en el aeropuerto de esta ciudad que el citado objeto, al que vio durante 45 minutos, "se dirigía de Norte a Oeste y llevaba una velocidad reducida, pero constante".

El periodista, Antonio Loureiro, que ha sido la primera persona que localizó al "misterioso objeto cilíndrico de color blanco" a las cuatro de la tarde del pasado viernes, que volaba a una altura de unos 11.000 metros, ha agregado que este objeto era totalmente diferente a los demás aviones e ingenios aeronáuticos que había visto durante su vida de corresponsal de este aeropuerto. "No podría asegurar qué forma exacta tendría este misterioso objeto, ya que unas veces parecía cilíndrico y otras tenía la apariencia de un globo".

Loureiro agregó: "Comprobé personalmente los relojes electromagnéticos, los cuales se pararon inexplicablemente durante 10 minutos, cuando el misterioso objeto volante se encontraba en vertical sobre el aeropuerto de Santa María. Será una coincidencia extraña, pero ningún fenómeno ha podido darme una explicación acerca de este suceso".

# HOJA El

# LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO XXIV.—Número 944.—Teresa Herrera, 11.— LUNES, 12 DE JULIO DE 1965.— Precio: 200 pesetas ejemplar Depósito legal: C-4-1952

# Charlot, hijo



El hijo mayor de Charlot quiere redimirse de la bohemia. Mantiene, sin embargo, su vestimenta extravagante y su aspecto desaliñado: No se corta el pelo, no se afeita, cambia muy pocas veces de ropa. Pero está decidido a ser cantante. Ha conseguido hacerse oír, aunque hasta ahora con poco éxito. En el grabado aparece en una prueba ante el micrófono.

# Fraga Iribarne recorre la zona de la Rioja

**En Logroño colocó la primera piedra del nuevo edificio del periódico local**

**EN HARO SERA CONSTRUIDO UN IMPORTANTE COMPLEJO DEPORTIVO-TURISTICO**

LOGROÑO, 11.—El ministro de Información y Turismo, acompañado del director general de Promoción del Turismo y autoridades provinciales, visitó esta mañana en Logroño las obras del Hotel González de Barceo, declarado de interés turístico. A continuación el señor Fraga Iribarne colocó la primera piedra del nuevo edificio del periódico "Nueva Rioja", tras lo cual inspeccionó las dependencias de la Delegación Provincial de Información y Turismo.

Más tarde recorrió la exposición de recursos y motivos turísticos de la Rioja, instalada en el Museo Provincial.

Secundariamente marchó al pantano de La Grajera, en el término municipal de Logroño, que el Ayuntamiento proyecta explotar para deportes náuticos.

Ya en la carretera de Burros, en el Camino de Santiago, el ministro se detuvo en Nájera, donde visitó las obras del Hotel de San Fernando y el Monasterio de Santa María la Real, en obras de restauración.

Después siguió viaje a Santo Domingo de la Calzada y Haro, donde efectuó varias inauguraciones. Tras haber almorzado en Haro, emprendió viaje a Burros.—(CFRA)

**COMPLEJO DEPORTIVO-TURISTICO**

HARO (LOGROÑO), 11.—El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, ha colocado en la ciudad de Haro la primera piedra de un complejo deportivo-turístico, siendo objeto por parte de sus habitantes de un cauduro recibimiento.

# Siete mil maestros ganaron el jubileo compostelano

**A la ofrenda contestó el Cardenal Arzobispo**

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 11.—Siete mil maestros y maestras de toda España, en representación del Magisterio español, han alcanzado los beneficios del jubileo compostelano al postularse ante los pies del Apóstol.

La concentración final se efectuó en la Alameda, desde donde todos los peregrinos se dirigieron a la Catedral. El jefe nacional del S. E. M., señor Mendoza Guinea, y el presidente de la Federación Nacional de Maestros, señor García Blanco, efectuaron la ofrenda, que fue contestada por el Cardenal Arzobispo, Dr. Quiroga Palacios.—(CIFRA)

# ¿HERMANASTRO DEL DUQUE DE WINDSOR?



¿Es este estancero de Lourdes el hermanastro del duque de Windsor? El afirma que sí. Claude Brandford, modesto comerciante francés, que en efecto puede jactarse de cierto parecido con el ex-rey de Inglaterra, asegura: que su nacimiento tuvo lugar el 19 de marzo de 1901 en una clínica de París; que fue fruto de las relaciones sostenidas por su madre, Mabel May Brandford, gobernanta del pequeño príncipe de Gales—actual duque de Windsor—y Jorge V de Inglaterra; que inscrito como hijo de padre desconocido, fue confiado a una nodriza de Blois, la cual todos los meses recibía una cantidad, para la manutención, de persona desconocida; que el secreto le fue revelado en 1910, poco después de la coronación de Jorge V, por un médico de la clínica, que había recibido las confidencias de Mabel May Brandford. "Tu padre—le dijo—es el rey de Inglaterra". Claude nunca ha hablado con su aristocrático hermanastro: vive sencillamente, dividiendo su tiempo entre su casa y su estanco, y sigue las aventuras de Eduardo de Windsor en los periódicos, que vende a sus clientes.

# SORAYA, EN MADRID

**PARA DESCENDER DEL AVION EXIGIA LA RETIRADA DE PERIODISTAS Y FOTOGRAFOS AL FIN CEDIO E HIZO DECLARACIONES PASARA UNAS VACACIONES EN TORREMOLINOS**

MADRID, 11.—(Cifra, de nuestro redactor César de la Lama). La princesa Soraya llegó a Madrid a las cinco y media de esta tarde por vía aérea acompañada de su amiga íntima la señora Bassoulet, y de la pequeña "Lucky" una perrita caniché, melenuda y traviesa de color marrón ceniza, que intentó repetidas veces hacerse con mi corbata cuando la tomé en brazos. La ex-emperatriz llegó con la espectacularidad propia de su rango. No fue a bombo y platillo, pero hubo sus más y sus menos.—(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

# El Dr. García Godoy, probable presidente de Santo Domingo

**HA SIDO PROPUESTO POR LA O. E. A. Y LO APOYAN LOS PARTIDARIOS DE CAAMAÑO**

**Formará un Gobierno de carácter neutral**

SANTO DOMINGO, 11.—El doctor Héctor García Godoy, ya aprobado por los rebeldes "constitucionalistas" como posible presidente provisional de la República ha sido declarado que espera obtener el apoyo de otras facciones de la guerra civil dominicana.

El doctor García Godoy ha sido propuesto por la Organización de Estados Americanos (OEA) parrinistrados.—(EFE)

Respecto a su política en relación con las fuerzas armadas —el grupo más poderoso en la vida dominicana— el doctor García Godoy, dijo: "Es necesaria una reorganización de las fuerzas armadas y creo que ellas mismas están convencidas de la necesidad de tal reorganización".

"Las fuerzas armadas deberían ser profesionalizadas y quizá disminuidas. Pero considero que eso no puede hacerse de forma drástica, de lo contrario podría haber problemas peores".—(EFE)

Hoy el doctor García Godoy—industrial, que fue ministro de Asuntos Exteriores con el depuesto presidente Juan Bosch— ha dicho que tenía muchas razones para pensar que el Gobierno de reconstrucción nacional del general Antonio Imbert y las fuerzas armadas lo apoyarían.

Sin embargo —añadió— en la eventualidad de llegar a ser presidente provisional ninguno de los componentes de los gobiernos de los constitucionalistas o de reconstrucción nacional formarían parte del que piensa constituir. Señaló que formaría un Gobierno neutral, imparcial. "Deberemos emplear personas sanas, pero que no hayan tomado parte en este conflicto. Esto no es debido a que sean buenos o malos —podrían ser los mejores hombres— sino que no pueden contribuir a lograr una solución".

"Este Gobierno traerá gente nueva, con acento en la juventud, en la honradez y en el desecho de trabajar duro".

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

# LA HEREDERA del trono griego se llamará Alexia

**CORFU (GRECIA), 11.—La heredera del trono griego, hija del Rey Constantino y de la Reina Ana María, recibirá el nombre de Alexia.**

Este nombre fue revelado ayer por primera vez en las oraciones que se pronunciaron durante un Te Deum para celebrar el feliz acontecimiento. Al servicio religioso de acción de gracias, asistieron el Rey Constantino, el primer ministro griego, Georges Papandreu, y otros ministros.—(EFE)

# Más de cien mil forasteros presenciaron un encierro muy accidentado, en Pamplona

**Un joven fue corneado y herido de pronóstico menos grave**

PAMPLONA, 11.— Como estaba previsto, ha sido hoy el día más animado de las fiestas de San Fermín. Durante toda la noche y de madrugada han llegado centenares de coches y autobuses con gentes de todas las provincias limítimas.—(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

# Claudia Cardinale con soldados españoles



La bellísima actriz italiana Claudia Cardinale será la única que figure en el reparto de la película "Los Centuriones", basada en la guerra argelina. Emparejará con Alain Delon. Claudia Cardinale ha estado en Torremolinos (Málaga), en donde han sido rodadas algunas escenas con la colaboración de tropas españolas. Después se organizó una fiesta flamenco en la que la deslumbrante actriz "jaleó" a los improvisados "bailaores".

# Liberos



HACE algún tiempo enjuiciamos desde esta sección "Clochemerle", novela de Gabriel Chevallier, y hoy vamos a estudiar su segunda parte, "Clochemerle - Babilonia" (1). Chevallier es uno de los grandes satíricos que ha dado el vecino país; su literatura guarda un cercano parentesco con las de Rabelais, Voltaire y Anatole France. Sin el desgarro del autor de "Zadig", ni la chocarrería del padre de Pantagruel, ni la implacabilidad del creador de "La Isla de los Pingüinos" el escritor del Beujouals construye una prosa alegre, intencionada o expresiva. Las descripciones que hace de los clochemerlanos, de sus costumbres, entre patriarcales y escandalosas, y de su postrera evolución, patentizan al gran narrador.

"Clochemerle - Babilonia" supone una valiosa aportación para conocer los usos de aquella famosa zona vinícola francesa. A la tranquilidad ambiente que existe hasta el final de la Primera Guerra mundial sucede un progreso incómodo. La evolución de una primitiva economía agrícola hacia nuevos estados de vida supone un traumatismo para la localidad. Pero como los habitantes del burgo son conservadores, cualquier paso que se vean obligados a dar hacia adelante, lo hacen hincando bien el otro pie en el pasado. Y a base de conjugar estas dos corrientes contrapuestas, logran su equilibrio espiritual.

Gabriel Chevallier, sutil analista del corazón humano, presenta una dilatada galería de personajes. Mas, a la inversa de lo que suele ocurrir en las novelas actuales, sus figuras aparecen plenamente configuradas. Cada una de ellas podría muy bien protagonizar cualquier historia; todas están dotadas de una poderosa individualidad. Así se explica que el lector pueda seguir sus andanzas sin confundirse jamás. El gran escritor francés toma a los héroes de su mano y los lleva hasta las situaciones más insospechadas. Y no porque la fábula se caracterice por una acción desmesurada; antes al contrario, su trama se presenta escasa, aun cuando las situaciones sean múltiples.

"Clochemerle - Babilonia" refiere la historia de unas vidas que, aunque caracterizadas por la singularidad del Beujouals, podría darse en cualquier otra zona vinícola. Ciudad, la de Clochemerle, que vive casi a expensas del campo, reduce a un preparado farmacéutico su única producción industrial. La depresión económica de los años treinta no deja de afectar; pero ninguna de sus vicisitudes adopta las trágicas determinaciones que siguen muchos ciudadanos de otros países. Así es como la existencia casi idílica que refleja Chevallier, sólo turbada por inevitables rivalidades de vecindad, sigue unas normas clásicas, que casi siempre acaban por restablecer cualquier situación inestable.

Que Anais Frigou o que Lulu Borriquet sueñen con hacerse famosas en el teatro y en la pantalla, que Tistin la Quille mantenga a ultranza su situación de "parado oficial", suponen unas simples anécdotas que en nada empañan la ponderación urbana. Gabriel Chevallier mantiene, pues, el equilibrio argumental, a la vez que refleja mucho de lo que en su juventud observó en la tierra natal. Si trasplanta a su libro vidas y situaciones que, en el fondo, responden a un denominador común, todo ello lo hace en estilo ingenioso, punzante, atrevido.

Magnífico libro "Clochemerle - Babilonia", trae hasta nosotros una ráfaga de aire fresco en este ambiente tan viciado de la moderna novelística. De sus páginas surge toda una gradación de pasiones humanas; pero sin las morbosidades ni los retorcimientos tan frecuentes en las historias literarias de nuestros días, Chevallier es un escritor de corte tradicional, que conmueve, deleita o entretiene por medio de una prosa tersa, utilizando unos procedimientos de buena ley. Su sátira es suave, lúdica y el humorismo. Lejos de toda innecesaria crueldad, con un gesto de amplia bonhomía, el autor de esta novela se apodera del público y lo transporta, entre sorpresa y sorpresa, hasta la finalidad apetecida. Para ello sólo precisa recurrir a su gran talento y a su exquisita sensibilidad, que nos deparan en "Clochemerle - Babilonia" uno de los libros más atractivos y regocijantes de cuantos hemos leído en los últimos meses.

E. M.  
(1) CLOCHEMERLE - BABILONIA, por Gabriel Chevallier. "Plaza y Janés, S. A. Editores".-Barcelona, Buenos Aires, Méjico, Bogotá y Río de Janeiro.

Esta obra o cualquier otra, adquiérala en LIBRERIA CERVANTES (MARIA PITA, 20 - Telf. 25347 (Se hacen envíos por Correo)

LEYMA NO ADMITE COMPARACIONES. ES UNICA.

**Fuerza, Agilidad, Energía...**

**DESARROLLO MUSCULAR con toda confianza desde cualquier lugar de España. Pida Folleto Gratis HOY MISMO**

Gruoso o delgado, joven o mayor, será bien atendido. Nuestros métodos individuales son indicados en TODAS LAS EDADES para la CONSERVACION fisica, el MEJORAMIENTO fisico y el DESARROLLO muscular.

Sólo 15 minutos diarios SIN MOLESTIAS - SIN DESPLAZAMIENTOS ANCHAS ESPALDAS - HOMBROS ROBUSTOS TORAX BIEN FORMADO - VIENTRE Y CINTURA PROPORCIONADOS.

SIN GASTOS NI COMPROMISOS Por atestado que viva solicite amplia información, enviando HOY MISMO este Cupón.

**RECORTE Y ENVIE ESTE CUPÓN**

Sr. DIRECTOR: Envíeme SIN GASTOS NI COMPROMISOS, amplia información de sus Métodos

Sr. Calle Ciudad Provincia

Diríjase a: sansón institut Apart. Corr. 6047 BARCELONA

# ATALAYA MEDICA TRANSFUSIONES

Por E. PEREZ HERVADA.

Estamos en el tiempo de las conservas. Todo es conservado a fuerza de procedimientos más o menos ingeniosos y a buen entado, hasta hacer obligatoria la compañía del abridor. Hoy casi podríamos asegurar que a la cocina la sustituyó esa especie de ganancia con poder para desentelar lo enlatado, y que el aderezo más o menos apetitoso se lleva a cabo en el propio comedor. Son signos de los tiempos. Unos signos algo especiales que obligan a ingerir achicoria en muchas latitudes, mientras en otras caminan las máquinas de vapor a fuerza de quemar café, y que ante el flujo y reflujo de las cosechas inestables o de los negocios estables se precisan grandes depósitos de productos alimenticios, que esperan a que se abra la puerta para salir con la fuerza de un toro a la salida del corral.

Todo es pura conserva. Merluza congelada, carne congelada, aves vendidas a trozos y también congeladas. Ciertamente el pavo y el pollo han pasado o pasarán pronto a ser alimentos populares, pero lo bueno consistiría en que pasaran a serlo dentro de las antiguas normas de artesanía, ya olvidadas excepto en lugares exentos de comunicaciones.

Y no podía suceder menos en medicina. Hoy existen bancos de ojos, bancos de huesos, y de riñones, y de sangre. Y la conservación y la aplicación de esta sangre conservada, crea problemas y da lugar a muchos artículos y libros. Por ejemplo, Drechsel y Lawin investigaron sobre la cuestión y escribieron un trabajo titulado "Complicaciones consecutivas a transfusiones masivas de sangre conservada y su tratamiento", aparecido en "Munch. Med. Wschr." en 1964. Y los autores dicen: "Cuando hay que transfundir grandes cantidades de sangre conservada, se altera la capacidad compensadora del metabolismo de la coagulación y de la circulación", haciéndose manifiestas en la clínica una serie de perturbaciones, tales la fijación de una parte del calcio sérico del receptor, elevación de la acidosis metabólica debido al estabilizador, inestabilidad de los glóbulos rojos transfundidos en sangre de doce días, la posible aparición de leucemias, y pérdida del equilibrio fisiológico entre los mecanismos favorecedores e inhibidores.

Pues bien, estas cuestiones trascendentes importantes fueron estudiadas por un joven médico coruñés, en una interesante memoria del doctorado. El médico es Miranda Muñoz-Ortiz y la memoria se titula "Contribución al estudio citomorfológico y citocimológico de la sangre conservada".

Y lo más importante es una de sus conclusiones, llevadas a cabo después de muchas observaciones prácticas y de obtener numerosas preparaciones microscópicas: "Creo que la sangre tiene un papel sustitutivo de urgencia, desde el punto de vista de los elementos hemoglobina y de los elementos leucocitarios, siempre y cuando las dosis transfusionales sean frescas o de veinticuatro horas de conservación, ya que va perdiendo estas propiedades a medida que se va distanciando del momento de la extracción".

La sangre es siempre una terapéutica sustitativa, de prestación temporal de un hombre sano a otro enfermo, con el fin de salvarlo de un bache patológico. Pero lo mismo que se estudian los grupos sanguíneos y sus compatibilidades e incompatibilidades, se deben conocer de manera exhaustiva todas las peculiaridades pertinentes a la sangre conservada, y los detalles referentes a los resultados de su empleo.

Que las posibilidades de su conservación no vayan a resultar peligrosas.

**PERDIDA**

sábado por la tarde, broche de oro y brillantes, trayecto Olimpos, Galería, Iglesia San Jorge. Se ruega a la persona que lo haya encontrado llame al teléfono: 223068.

**OCASION**

SE VENDE EN BETANZOS El solar mejor preparado

C/ Argentina, 5 - Betanzos TELEFOS. 423 y 169 La Coruña Teléfono 224705

**8.000 a 12.000 Ptas. MENSUALES**

ganará usted cultivando CAMPIÑONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a PRODUCTOS ALBA, C. Enamorados, 23, Barcelona-13

# Vida Coruñesa

Los transportistas celebraron su fiesta patronal Al mediodía salió la procesión motorizada

El sábado y domingo últimos celebraron diversos y solemnes actos en honor a su Patrono, San Cristóbal, los transportistas coruñeses encuadrados en el Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones. Ayer, domingo, se iniciaron los

**EL CORDOBES**

NO HA VENIDO A LA CORUNA PERO HA VENIDO EL COLOSAL

**CIRCO MONUMENTAL**

¡SI UNO LLENA LAS PLAZAS! ¡EL OTRO ABAROTA SUS LONAS!

POR ESO... EN ESPAÑA Y EN LA CORUNA EL NUMERO UNO DE LOS CIRCO EUROPEOS ES EL FABULOSO

**CIRCO MONUMENTAL**

¡ALGO INCREIBLE!

5 FUNCIONES EN 2 DIAS ¡16.000 ESPECTADORES

**HOY 2 FUNCIONES** 7,45 TARDE Y 11 NOCHE

¡RAZAS! ¡FIERAS! y... ¡SENSACIONES!

**EL ESPECTACULO QUE ASOMBRA AL MUNDO!**

JUEVES, ULTIMO DIA

**TELEFUNKEN**

INDUSTRIAS MIRANDA Y G. DEL VALLE

Marcial del Adalid, 2 y 4. - Real, 32 - La Coruña

EL ENLACE CON MARRUECOS.-Días pasados fue inaugurado el enlace entre la Televisión Española y la Marroquí, que supone al mismo tiempo la conexión de una gran red, con la expansión consiguiente que afectará a muchos millones de televidentes. Con este motivo, ya han sido varias las retransmisiones hechas en común, algunas de tipo informativo y otras con carácter especial y concreto. Entre ellas figura la retransmisión de la final del Campeonato del Mundo Militar de Fútbol, en la que precisamente intervenían España y Marruecos, con triunfo final de nuestra Selección Militar. No cabe duda que todo ello supone un adelanto importante en la extensión de la red de televisión y una continuidad por África de la ya antigua organización técnica europea.

EL PROGRAMA DE "LOS MALETILLAS".-Sigue dando que hablar, con comentarios para todos los gustos, el programa titulado "Una oportunidad", que ofrece desde la Plaza de Vista Alegre la actuación de "los maletillas aspirantes a toreros. El día de la semana pasada fue presentado por Antonio Bienvenida y tuvo los consabidos alicientes para los telespectadores. Creemos que muchos que critiquen la intención del espectáculo. Creemos que en esto, como en tantas otras cosas de la vida, no hay que adoptar posturas intrasiguentes: ni es un "atentado contra la fiesta nacional", como dicen algunos, ni tampoco la cosa "más divertida" como quieren demostrar otros. Por cierto que de la misión de locutor está encargado Matías Prats, que emplea los mismos procedimientos profesionales que si estuviera radiando un partido de fútbol, y con su verborrea agota al telespectador y le priva de una visión tranquila de la imagen.

LEGO LA EPOCA VERANIEGA.-Como estaba previsto, y con criterio equivocado, la mayoría de los programas importantes de T. V., se toman un descanso durante la época veraniega. Así sucede con "Esta es su vida", "Confidencias" y varios más, que han interrumpido su aparición ante las cámaras, hasta el próximo mes de Septiembre u Octubre. Decimos que esto es criterio equivocado, porque durante el verano la atención a la televisión sigue siendo constante por parte del público, ya sea en los sitios habituales de residencia o en aquellos elegidos para pasar el verano, con la ventaja, además, de mayor número de horas libres para dedicar a la expansión personal, y diversiones, entre las cuales hoy en día la televisión ocupa un lugar preeminente.

"DEL HILO AL OVILLO".-Uno de los programas veraniegos, que ha venido a sustituir a "Esta es su vida" es el titulado "Del hilo al ovillo", en el cual un personaje famoso se enfrenta con seres que alguna vez intervinieron en su vida y a los que ya no recuerda. El primer programa de la serie fue protagonizado por el veterano actor de teatro, Enrique Guitart, que se las vio con tres personas cuya relación con él, tenía que averiguarse. No lo consiguió más que en el caso de un empleado de "atrezzo" teatral, sin poder concretar sobre la identidad de una señorita espectadora y del cocinero donde corrientemente como Guitart. El programa está bien ideado, y su primera edición resultó amena, entretenida e interesante, con oportunas intervenciones de Enrique Rubio y otras menos afortunadas del señor Del Arco, que ni es televisivo, ni tiene simpatía y al que no se le entiende nada de lo que dice.

# DESDE MI BUTACA

El Rosalia inició su temporada teatral con el espectáculo de Ethel Rojo

Actuación del "Circo Monumental" y su compañía de atracciones internacionales

QUE el público está deseoso de ver teatro, en los diferentes géneros que existen, lo demuestra el hecho de que las primeras compañías que actúan en nuestros escenarios, llegada la etapa estival, son recibidas con complacencia general. Ethel Rojo, la popular vedette argentina, ya había estado en La Coruña, con su hermana Gogo al frente de un conjunto de revista. Ahora ha vuelto como figura de un clásico espectáculo de "music hall", en el que agrupa a buenos artistas de distintas especialidades, para completar un elenco de buen nivel artístico, dentro del género que representan. Naturalmente la figura es Ethel Rojo, con sus intervenciones en las que pone estilo y personalidad, aunque cante poco y no se preocupe de los problemas de actriz. Su presencia agrada siempre y es el máximo aliciente del espectáculo, que cuenta también con el humorismo personal de Orlando Mercani y la colaboración valiosa de los elementos que componen el resto de la plantilla titular de la compañía.

HA vuelto el "Circo Monumental" a nuestra ciudad, para montar sus amplias y cómodas instalaciones en los terrenos de Riazor, donde ofrece al público su gran espectáculo bajo la experta dirección de Feijóo-Castilla, empresarios españoles que han alcanzado por derecho propio un rango internacional, con la organización de las más importantes fairs circenses y la contratación de primeras figuras de la pista. Esto lo demuestra el "Circo Monumental" una vez más, con el conjunto de atracciones de todos los países que presenta en esta ocasión, y entre las que destaca Fátima Zohra, joven y bella contorsionista que recientemente fue elegida "Reina del Festival Mundial del Circo". Con ella intervienen, en un continuo y rítmico desfile sobre la pista, equilibristas, saltadores, malabaristas, payasos, acróbatas, además de los números de animales, compuestos por leones, tigres, focas y elefantes. Es decir, un espectáculo circense completo, atractivo, colorista y de categoría, recibido con el aplauso unánime del público.

**KIOSCO**

Una tenebrosa pesadilla...!

**HOMICIDIO**

Glenn Corbett y Patricia Breslin 4, 6, 8 y 11 - Mayores 16 años

**CINE MONELOS**

HOY - Último día de ELEANOR PARKER JEFF CHANDLER, en Regreso a Payton Place (Cinemas-color) 6 - 8, 15 - 10, 45 (Mayores)

**CINE HERCULES**

HOY - Último día de JOSELITO en El caballo blanco (En color) (Tolerada) 6 - 8, 15 - 10, 45

**TEATRO ROSALIA CASTRO**

TARDE, 7,45 - HOY - NOCHE, 11

SIGUE EL EXITO APOTEOSICO de la sugestiva estrella argentina

**ETHEL ROJO**

Y SU GRAN ESPECTACULO INTERNACIONAL

**¡Al rojo vivo!**

UNA SELECCION DE PRIMERISIMAS FIGURAS DE FAMA MUNDIAL (MAYORES 18 AÑOS)

**TEATRO COLON**

HOY - ¡UN ESTRENO COLOSAL!

DINAMICO, RUDO, VIOLENTO! FUE UN LOBO SOLITARIO, LE AFLASTARON PERO NO LE VENCIERON.

**EL AMARGO SILENCIO**

¡UNOS LO MIRABAN COMO A UN COBARDE. OTROS COMO A UN HEROE!

PIER ANGELI - RICHARD ATTENBOROUGH

530 - 8 - 11 Maiores 16 años

**ASALTO AL FUERTE CLARK**

TECHNICOLOR El grito de guerra de los salvajes kiowas era un presagio de muerte... HOY: 6-8-10,45 Tolerada menor

**REX** HOY: 6-8-10,45 Mayores 16 años

ULTIMO DIA MAMMIE VAN DOREN, en LOS ASESINOS LAS PREFIEREN RUBIAS Alegria y buen humor en una comedia original y sorprendente. Mañana: "LOS CRIMENES DEL DOCTOR MAMUSE"

**Cine ALFONSO MOLINA**

HOY, ULTIMO DIA Como a un pajarito indefenso, un pueblo hostil condena a un inocente. MARY BADHAM

**MATAR UN RUISEÑOR**

GREGORY PECK MARY BADHAM 5,30, 8, 11 - Mayores 16 años

EL TOUR

Van Looy, vencedor al «sprint» en la etapa Aix les Bains-Lyon

CUANDO FALTAN TRES ETAPAS, GIMONDI SE PRESENTA COMO CASI SEGURO VENCEDOR PEREZ FRANCES, QUINTO EN LA GENERAL

LYON (FRANCIA), 11.—Rik Van Looy, de Bélgica, ha recordado la forma de gran sprinter y se ha adjudicado la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia...

gados hoy, entre ellos se encuentran el británico Tom Simpson y el gran sprinter francés André Darrigade...

- 8.—Kunde (Alemania) 101-10-14. 9.—Janssen (Holanda) 101-10-15. 10.—Brands (Bélgica) 101-10-36. 11.—Gatica (España) 101-12-00 a 16-46.

En el sprint final, en el estadio Garland, Van Looy no tuvo grandes dificultades para vencer a Mallepaard...

La vigésima etapa de mañana, es la más larga del Tour, con los 298 kilómetros existentes entre Lyon y Auxerre...

- 21.—Jiménez, 101-26-28 a 31-14. 22.—Soler, 101-26-27 a 31-23. 23.—Manzanque, 101-31-48. 24.—Elorza, 101-32-40.

Varios corredores quedaron rezagados...

AMERICANAS PANTALONES TRAJES



COMPRE USTED DONDE PUEDA ELEGIR

Tenemos más v mejores prendas

FOR GABARDINAS

SANCHEZ BREGUA, 4 SAN ANDRES, 72 SANTA CATALINA, 8. REAL, 68

AVIACO



anuncia a su distinguida clientela y colaboradores que, con motivo de celebrarse hoy la inauguración oficial de sus nuevas oficinas...

ATLETISMO

El Deportivo ganó el III Trofeo «Club Atlético Coruñés»

MAS DE CIEN ATLETAS DE LA PROVINCIA INTERVINIERON EN LAS PRUEBAS

Con la participación de más de un centenar de atletas en las categorías femeninas y masculinas, que representando a los equipos Galicia de Caranza...

Segunda.—Begoña Reina, Club X, 1,25 metros. 1.500 metros (masculinos).—Primer.—Eulogio González, Equipo militar de la Plaza 4' 7" 4/10.

100 metros masculino.—1, Ferrnelli, Equipo Militar, 10" 8/10; 2, Díaz Nuñez, Equipo Militar, 10" 9/10.

El numeroso público siguió con gran interés el desarrollo de las pruebas...

Tinte RAMA Llama al teléfono 23-30-40 y pasaremos a recoger y entregar sus prendas a domicilio

mento a los participantes con grandes salvas de aplausos. Al final de las pruebas les fueron entregados a los vencedores en las distintas categorías...

RESULTADOS TECNICOS EN LAS DISTINTAS PRUEBAS DISPUTADAS 80 metros vallas (femenino).—Primera, Natacha Astray, Club Atlético Coruñés, 12" 8/10.

Santana logró un éxito sensacional

Derrotó plenamente al campeón de Wimbledon

BAASTAD, 11.—El español Manuel Santana ha ganado de forma sensacional al campeón de Wimbledon, Roy Emerson...

PERDIO EN DOBLES BAASTAD (SUECIA), 11.—Roy Emerson y Fred Stolle (Australia) han vencido a Manuel Santana...

ANTIASMATICO MOYANO BRONQUITIS, ASMA Y ENFISEMA

Francia venció a España (113-92) en el encuentro celebrado en Bourges

El coruñés Otero estableció un nuevo record nacional de lanzamiento de martillo

BOURGES (FRANCIA), 11.—Ha proseguido hoy en esta ciudad el encuentro internacional de atletismo Francia-España...

48-7; 4, Morera (España), 3-51-3. Salto de altura: 1, Sainte Rose (Francia), 2'04 metros; 2, Garriga (España), 2'00; 3, Moritz (Francia), 2'00; 4, Cano (España), 1'85.

Resultados técnicos registrados en la segunda y última jornada: 400 m. vallas: 1, Poirier (Francia), 52" 2/10 (record del encuentro); 2, Teller (Francia), 52" 6/10; 3, Gayoso (España), 54" 7/10; 4, Girbau (España), 54" 3/10.

10.000 metros: 1, Haro (España), 30 m. 11 s.; 2, Corcuera (España), 30-31-8; 3, Le Flohic (Francia), 33-45-4/10; 4, Petit (Francia), 33-45-4/10.

Lanzamiento de martillo: 1, Otero (España), 60'46 metros (bate el record de España, que estaba anteriormente en poder de Cassi, en 58'64, establecido el 12 de septiembre de 1964, en Lisboa); 2, Martiñez (España), 59'94; 3, Priokodko (Francia), 55'94; 4, Tonelli (Francia), 54'68.

Relevos 4 por 100 metros: 1, España (Barbelitos, Rivas, Esteban, Bondin), 3-14-4; 2, Francia (Pollet, Villase, Guadry, Herriot), 3-14-8.

3.000 m. obstáculos: 1, Alvarez-Salgado (España), 8' 46" 6/10; 2, Oñe (Francia), 9' 3; 3, Alonso (España), 9' 5" 5/10; 4, Gauthier (Francia), 9' 22" 4/10.

Clasificación final: Francia, 113 puntos; España, 92.

TINTORERIA CLIPER PANADERAS, 47 - Tl. 224404 Y TINTORERIA MIL COLORES PARDON BAZAN, 12 - Tl. 227992 SON LAS MEJORES

Reunión internacional de Natación, en Barcelona

Bremón batió el record de Galicia en 200 metros mariposa

BARCELONA, 11.—En la piscina municipal de Montjuich se ha celebrado la segunda jornada de la reunión internacional de natación...

RESULTADOS 100 mts. libres masculinos.—1, J. Fortuny Bta., 0-57-1. Hasta 19 clasificados. El nadador Escudero, del Salamanca, ha batido el record de la Federación Astur-Leonesa (anterior 1-03-2).

agary alta confeccion La firma del hombre elegante SANTA CATALINA, 23

Actualidad deportivista

El traspaso de Veloso, conveniente para Club y jugador

No hay más remedio que dar solución al «pleito» con el Fabril Por FRANJILLA

Aunque los días van pasando y hasta el momento apenas ha cristalizado ni una de las adquisiciones proyectadas por la Directiva deportivista...

También estos días está sobre el tapete un tema trascendental y que no es fácil comprender cómo se ha suscitado, existiendo un contrato en vigor...

Y ello es tan inadmisiblemente denigrante para los socios fabrilistas, entre los que hay muchos con tanta competencia y categoría...

Por de pronto —y aunque se siguió un procedimiento bien distinto del anunciado en la Asamblea de socios, convocada para el actual fin de semana...

De todos modos, si en aquel primer cambio de impresiones, de que fui testigo, me pareció justa la aspiración de la Directiva deportivista...

Me consta que estos días se está «torpedeando» la labor de captación de jugadores que viene haciendo el Fabril...

Si la noticia, que he leído, es cierta, hay que reconocer que también los técnicos madrilistas saben bien lo que hacen. Porque Veloso, creólo no el jugador, es mucho más extremo que delantero centro. Pero, en último término, a él lo que le conviene es irse al lado de Amancaesca...

Porque, accediendo a sus pretensiones, el Fabril, ofreció la Presidencia al vicepresidente primero del Deportivo, don Juan Fraga...

Me consta de ciencia cierta, por lo tanto, que la infratransigencia deportivista es en esta ocasión la única responsable de que se mantenga este divorcio actual entre ambos clubs...

Convención de General Eléctrica Española (Grupo Radio y Televisión) en La Toja



Con motivo de celebrarse la Convención de General Eléctrica Española (Grupo de Radio y Televisión), fueron organizados diversos actos que revistieron mucha brillantez y en los que reinó gran camaradería. Las fotos reproducen dos momentos de la reunión: a la izquierda, un grupo de distribuidores y a la derecha el conjunto folklórico de La Toja que amenizó la sobremesa de esta Convención General Eléctrica Española (Grupo de Radio y Televisión), cuyos actos principales tuvieron lugar en el "Gran Hotel" de La Toja.

EL FUTBOL DE LOS MODESTOS

En la Copa de La Coruña triunfaron ayer Santa Cruz, Oza Juvenil, El Carballo, Relámpago y Olímpico Cée, Finisterre, Mugía y Negreira fueron vencedores en la Liga de la Costa

Resultados de los partidos celebrados ayer, correspondientes a la Copa de La Coruña, Copa de Artejo y Liga de la Costa. COPA DE LA CORUÑA Orzán - Mercurio, 0-0. Santa Cruz - Sp. Ciudad, 2-1. Hércules - Oza Juvenil, 3-5. El Carballo - D. Ciudad, 2-0. Relámpago - Liceo, 2-1. Olímpico - Español, 2-0. LIGA DE LA COSTA San Isidro - U. Cée, 1-4. Finisterre - Buño, 3-1. Portiño - Mugía, 0-2. Bayo - Negreira, 4-6. COPA DE ARTEJO Catiña - Peñarol, 1-2. Dp. Larín - Suevo, 1-0. Sp. Ujes - Payosaco, 2-4. Oseiro - Penouqueira, 2-0.

COMENTARIO DE LA JORNADA

Después de las primeras eliminatorias, van quedando los conjuntos de más potencialidad, lo mismo de la capital que de las Marías. Por lo tanto, el campo de La Granja, en las devoluciones de visita de los clubs de las Marías, suponemos que registrará gran contingente de público, como en el año anterior. Fue en la Granja el único encuentro que se jugó en la capital, y registró la que pudimos llamar primera sorpresa de la Copa, al empatar el Mercurio de Inés con el campeón de la capital, Orzán, que tendrá que darle todo en Inés para poder seguir en el torneo. Otro resultado sorpresa, por la claridad del mismo, es el de San Pedro, donde el Oza venció por un 5-3 que da idea de la potencialidad del vencedor, que está en juego y que quizá este año llegue lejos en la Copa, puesto que ya no es el conjunto que descendió de categoría en la Liga de la capital. En Santa Cruz el Sporting Ciudad perdió por la mínima; buen resultado para el conjunto blanco, que creemos que podrá superar en la Granja, en la devolución de visita, el Deportivo Ciudad que ha venido por dos goles de diferencia en El Carballo, y ésta tampoco es una diferencia insalvable para el encuentro de vuelta, en el que, por lo menos, el conjunto de la Ciudad debe forzar un tercer partido. También el Relámpago venció al siempre copero Liceo, que ganaba por 1-0; no obstante, en la segunda fase los de Elvina superaron alzar con la victoria, merced a dos fallos de las líneas defensivas de los de Mercurio. También el Español fue vencedor por el Olímpico, que trae de renta dos goles para el encuentro de vuelta en la Granja, que promete estar interesante, puesto que el Español no creemos que dé la eliminatoria por perdida, y también, si libra un buen partido, puede, por lo menos, aspirar a un ter-

NATACION

Los equipos femenino y masculino de Aragón se impusieron a los de Galicia En la jornada de ayer se batieron marcas de ambas Federaciones. Ayer, en la piscina de La Solana se disputaron las últimas pruebas del encuentro interregional entre las selecciones de Aragón y Galicia. La primera jornada, celebrada el sábado, fue de franca superioridad de los forasteros, no sólo porque en las filas de la selección gallega faltaron nadadores femeninos y masculinos de relieve -faltas que también tuvo la selección aragonesa- sino porque los que intervinieron en las diferentes pruebas no evidenciaron una tan buena preparación como la de sus rivales. En las pruebas de ayer se niveló el encuentro, pero los equipos aragoneses acabaron superando a los contrarios. Los resultados de las pruebas disputadas ayer, fue el siguiente: 100 m. espalda (masculino).-- Consiguieron el primer puesto Manuel Losada (Galicia), en 1' 17" y 1 décima. 100 m. mariposa (masculino).-- Ganó el aragonés Ignacio Grijalba, en 1' 19" 8 décimas. 100 m. espalda (damas).-- Consiguieron el primer puesto la ciudadanadora forastera Beñin Boluqui, en 1' 31" 4 décimas, con lo que estableció la marca absoluta de la Federación aragonesa. Relevos 4 por 100 libras (damas). Alcanzó el triunfo el equipo aragonés, en 5' 33" 6 décimas. El equipo gallego se clasificó en segundo puesto, con un tiempo de 5' 43" 1 décima, que es la plusmarca absoluta y juvenil de la Federación Gallega. Relevos 4 por 100 libras (masculino).-- Ganó el equipo gallego en 4' 29" 8 décimas. Puntuación final: Categoría masculina: Primero, Aragón, 51 puntos y segundo, Galicia, con 47. Idem damas: Primero Aragón, con 55 puntos, seguido de Galicia, con 32.

MENTIDERO DEL PAIS

Por José Luis Bugallal.

(Viene de la página 6)

Permitase al firmante la ufanía de ser el primero o, a lo sumo, el segundo de los panegiristas del "Ballet Gallego" de La Coruña, en su más remota e incipiente manifestación pública: aquella "Negra sombra" esencialmente hace más de diez años por Victoria Canedo como ensayo de "ballet" en el programa de uno de nuestros coros regionales. No fue entonces difícil advertir las posibilidades de Victoria Canedo como maestra de baile, y un año después, las de José Manuel Rey de Viana, su marido, como coreógrafo y director. En 1956, el "Ballet de La Co-

ruña" hacía su presentación como "ballet" clásico, blanco, con dos motivos gallegos: "Negra sombra", en versión más ambiciosa, y "O espantallo". Las mismas muchachas que tejían pasos y cadencias de Liadov, Chopin y Tschakowski, exultaban con la más autóctona gracia al sonar las "muñeiras" y los fandangos de ese genial compositor anónimo que es nuestro pueblo. En 1959, la hueste del matrimonio Rey de Viana era ya "Ballet Gallego", y sus programas, gallegos íntegramente. Como hoy. Pero de ayer a hoy...

De ayer a hoy, años largos y duros de trabajo, de sacrificio y de fiereza. Pero siempre, de voluntad y de fe admirables, ejemplos. El "Ballet Gallego" sale de la región; luego, de la península; después, del continente. En todas partes triunfa y alcanza laureos, y sus primeros triunfos de La Coruña, de Galicia y de España. Cuanto a las primeras ayudas económicas, en Nueva York, en el pabellón español de la Feria Internacional, la gran consagración... y la consagración de un dilatado ejército de angustias, España es deudora de gratitud al "Ballet Gallego" y a sus creadores; y más que España, Galicia; y más que Galicia, La Coruña. Que todavía parece no haber caído en la cuenta del fabuloso tesoro que dos oreanos perseverantes descubrieron en su entraña.

No en los dos "ballets" nuevos sino en los diez antiguos ofrecidos ahora al público coruñés, es en donde ha podido mejor advertirse el grado de perfección alcanzado por el "Ballet Gallego". Los equipos electrónicos de sonido, al establecer la música sinfónica de acompañamiento, conceden mayor seguridad y confianza a los bailarines; los efectos de luz son más adecuados y ricos; en varios "ballets" ha aumentado el número de intérpretes; ellas son siempre jóvenes, bellas y gráciles, y "lanzales", como las "menfías" invocadas por el bardo Fonal; la música llega más al corazón, tanto si es de orquesta como si de gaita y pandero; la exultación popular y la vibración cromática de las "muñeiras" de conjunto sólo son equiparables al frenesí multitudinario y colorista de los bailes de la "Petruschka", de Igor Strawinski...

Sin temor a incurrir en hipérbolo, creo que sólo en Rusia y en Hungría puede haber hoy una interpretación estilizada de las danzas populares del país paragonable a la del "Ballet Gallego" de La Coruña.

Madrid, de domingo a domingo (Viene de la página 6).

Y el NO-DO. Don Mario Rodríguez de Aragón, en nombre de todos los reporteros gráficos expresó su agradecimiento por los galardones, y don Pedro Gómez Aparicio pronunció un breve discurso para manifestar el agrado de que en la Casa de la Prensa madrileña se verificase la ceremonia de entrega. Ha sido nombrado director de Parques y Jardines del Ayuntamiento madrileño el ingeniero don José Luis Pita Romero. Significa este nombramiento que se abre una etapa de interés positivo en la política de jardines de la Villa. No está ella como debiera en materia de parques, de zonas verdes, de arbolado y hace falta emprender una obra de profunda transformación. En el Plan de Reforma interior de Madrid y en el del área metropolitana se señalan obras urgentes que deben acometerse, especialmente en la zona sur de la ciudad, hasta el río Manzanares. El Sr. Pita Romero es un técnico que ofrece las máximas garantías por el complejo y muy importante cometido que ha de afrontar.

LOS DIRIGENTES DE SAIGON...

(VIENE DE PRIMERA PLANA) Luego señaló que esta cifra de bajas comunistas debía ser muy superior, ya que muchos más guerrilleros fueron heridos, aunque luego son retirados por las propias fuerzas del Vietcong. Forbes aseguró que la operación de limpieza contra el Vietcong en la zona de guerra "D" "había sido un completo éxito". "Las fuerzas australianas en el Vietnam del Sur poseen gran moral y espíritu de lucha", agregó. (EFE).

NO HABRA ATAQUE CONTRA LAS BASES DE PROYECTILES WASHINGTON, 11.-El secretario de Estado, Dean Rusk, ha declarado que los Estados Unidos no tiene intención por el momento de atacar las bases de proyectiles soviéticas cerca de Hanoi "porque no interfiere por ahora en los acontecimientos". En una entrevista ante la televisión dijo Rusk que esos proyectiles, situados en las cercanías de Hanoi, estaban destinados, al parecer, sólo a la defensa de la capital norvietnamita. Añadió que "desembarcar a Hanoi, Pekín y Moscú sentarse en la mesa de las conferencias y no creemos que bombardeándolos podamos contribuir a ese fin". (EFE).

PISOS MAGNIFICOS BARRIO DE VILLAAMIL PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago (Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo). BARRIO DEL PILAR PISOS Y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION magnificas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago \* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL. INFORMACION JOSE BANUS S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquina, 4.2º - Tel. 219 37 00 MADRID

SORAYA, EN MADRID (VIENE DE PRIMERA PLANA) la noche. La espera es larga. Soraya confiesa que en Niza es muy agradable la temporada veraniega, pero que desea pasar unos días en la Costa del Sol. Las dos amigas dialogan en la intimidad y una azafata espera en la puerta de la sala para atenderlas. Soraya sonríe repetidas veces. Pero no se desprende de sus gafas negras de concha por nada del mundo. ¡Esta vez el influjo especial de los ojos más bellos del mundo guardaron su secreto!

MAS DE CIEN MIL FORASTEROS... (VIENE DE PRIMERA PLANA) muy difícil. Sin embargo, sin percances de importancia, han llegado al ruedo cinco de los toros, acompañados de varios cabestros. Una de las reses no continuó a los corrales quedándose en el ruedo mezclado con la enorme cantidad de muchachos que había sobre la arena. Los profesionales, con sus capotes, hicieron extraordinarios esfuerzos para hacer entrar al toro rezagado, que durante cerca de diez minutos se mostró muy rebelde, persiguiendo a cuantos se aproximaban a él. Junto a la carrera de entrada al callejón que dirige a los corrales, está atestado alcanzó a un mozo, derribándole y corneándolo. Pronto se vio que el muchacho estaba herido y fue conducido inmediatamente a la enfermería. Por fin el de Guardiola pudo ser introducido en el interior de los corrales.

FRAGA IRIBARNE RECORRE... (VIENE DE PRIMERA PLANA) la Basílica de Nuestra Señora de la Vega una solemne Salve, retransmitida por Radio Rioja, en honor de la Virgen Patrona de la ciudad. Luego de este acto, recorrió la ciudad de Haro y se desplazó a los terrenos del ferrial, donde procedió el ministro a la colocación de la primera piedra del referido complejo deportivo-turístico. En dicho acto, el acaudalado Haro pronunció unas palabras de salutación y ofrecimiento, a las que respondió el ministro que, dado que es más partidario de poner últimas se más pronto la terminación de las obras. Dijo también que con dicha construcción, se pretende promover el turismo interior, esperando que, a su vez, favorezca los aspectos totales de la vida local. También Radio Rioja retransmitió el acto de colocación de la primera piedra. Después, el señor Fraga Iribarne se trasladó con su séquito, en el que formaba parte el director general de Promoción del Turismo, señor Arespachocaga, y las autoridades provinciales, a las Bodegas Heredia, donde, tras un detenido recorrido de los calados, en que el ministro degustó el afamado vino de la Rioja, directamente de las bodegas de envejecimiento, fue servido un almuerzo en su honor, ofrecido por la Diputación Provincial de Logroño. (CIFRA).

TINTORERIA MIL COLORES FARGO BAZAN, 12 - TL 227992 Y TINTORERIA CLIPER PANADERAS, 47 - TL 224404 Limpieza en seco - Teñidos SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO

Un egipcio, campeón del mundo de natación en gran fondo LOGRO EL TRIUNFO EN LA TRAVESIA DE NAPOLES A CAPRI NAPOLES (ITALIA), 11.-Saleh Mohamed Hanavy, de la República Árabe Unida, ha ganado la travesía a nado de Capri a Nápoles, con lo que logra el campeonato del mundo de gran fondo en natación. Hanavy, que es el segundo "amateur" que gana la prueba, estuvo en cabeza desde el comienzo al final. El tiempo era bueno y el mar, encaimado. El ganador tardó en la travesía nueve horas, veintidós minutos y 49 segundos. Segundo fue el italiano Giulio Travaglio, que llegó cinco minutos y 25 segundos después. (ALFIL).

Alquilamos por temporada Apartamentos en Lorbé INFORMES VIAJES CANTABRIA TELEFONO 223413

LA SOY JEFE ... y sin recomendaciones ¿Cómo lo he conseguido? Sencillo, estudiando en mis ratos libres, un Curso por Correo con todas las garantías, que me ha proporcionado amplios conocimientos técnicos. Mis jefes se dieron cuenta enseguida y me ascendieron. Ahora gano mucho más! Un anuncio como este mejoró mi presente y resolvió mi porvenir diga lo mismo! Usted obtendrá un Título de \*TECNICO DIPLOMADO estudiando alguno de estos acreditados Cursos que le ofrece ceac Aragón, 472-Dpto H-39 BARCELONA-13 \* Más de 100 Empresas nos tienen contratada la formación profesional de su personal. Condiciones especiales a empresas \* sólo por 80 pesetas al mes ¡Solicite folleto gratuito, sin compromiso! 35 CURSOS de DIBUJO, ELECTRICIDAD, MECANICA, MOTOR Y AUTOMOVIL Y CONSTRUCCION Dibujo Artístico - Dibujo de Muebles - Dibujo Publicitario - Dibujo Murístico - Maestro Ajustador - Encargado Mecánico - Maestro Electricista Mecánico de Automóviles - Mecánico Diesel - Ebanistería - Maestro Albañil Aprendizaje. \* CON LA GARANTIA DE ceac CENTRO DE FORMACION PROFESIONAL Y TECNICA POR CORREO \* AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL N.º 54

# TOROS

**En Madrid, un toro entró diez veces al caballo y derribó seis Resonantes triunfos de Aparicio, Puerta, y «El Viti»**  
**El novillero Luis Gómez cortó seis orejas en Sanlúcar**

MADRID, 11.—Plaza Monumental. Toros de Herederos de don Francisco Ramírez, bien presentados, con poder y casta. El primero entró a los caballos diez veces y derribó en seis.  
 Paco Corpas en su primero fue aplaudido en verónicas y en dos pares de banderillas. Faena voluntariosa para tres pinchazos, estocada atravesada y descabello al octavo golpe. (Pitos). En el otro puso mucha voluntad pero no logró lucimiento. Mató de estocada y descabello al primer golpe. (Palmas y pitos).  
 "Limeño" hizo a su primero faena valerosa. Pinchazo, estocada corta y descabello al tercer intento. (Palmas). En el quinto hizo buena faena de muleta para estocada delantera y descabello al quinto intento. (Un aviso. Aplausos y pitos).  
 Antonio Sánchez Fuentes, que confirmó la alternativa, estuvo valiente en su primero y mató de un pinchazo, dos medias estocadas y descabello a pulso. (Ovación). En el que corrió plaza estuvo también valiente. Mató de una estocada. (Oreja y vuelta).  
 Fueron asistidos en la enfermería los picadores Rafael Tafalla, de luxación en hombro izquierdo y contusión lumbar, de pronóstico reservado. Y Rafael Martín, de luxación del hombro izquierdo y contusión torácica en hemitórax del mismo lado, de pronóstico reservado. Este pasó al Sanatorio de Toreros.

**APARICIO SALIO A HOMBROS EN BARCELONA**  
 BARCELONA, 11.—Corrida de toros en la Monumental. Ganado de Samuel Flores, de Albacete, de gran presentación, codiciosos, bravos y nobles, el primero, segundo y tercero. El cuarto fue condenado a banderillas negras.  
 Bienvenida, ovacionado en lances al primero. Naturales que se ovacionan y una estocada corta y descabello. (Ovación). A su segundo, de los toros bien por verónicas, que se ovacionan. Con la muleta faena torera y de castigo, para media estocada y descabello. (Ovación).  
 Julio Aparicio es ovacionado con la capa en sus dos enemigos. En el primero, y al son de la música, dio pases de castigo e insistió mucho para lograr algunos pases. Termina de una estocada. (Oreja y vuelta). En su segundo lo toreó al natural, corriendo la mano. Mata de una estocada y descabello. (Oreja, petición de otra y tres vueltas al ruedo).  
 Antonio Ordóñez se muestra superior con la capa en sus dos enemigos. Es ovacionado en varios lances al primero, al que después dio varias series de naturales. Con la derecha se muestra dominador y valiente. Estocada. (Ovación). En el último, después de varios ayudes por alto realiza una buena serie de naturales. Finaliza con una estocada. (Ovación).  
 Aparicio fue sacado a hombros. EN PALMA, TRIUNFO NUEVAMENTE DIEGO FUERTA  
 PALMA DE MALLORCA, 11.—Cinco toros del Vizconde de Garci-Grande, con casta y nervio, y uno de don Alipio Pérez T. Sanchón, mansurrón.  
 Jaime Ostos, aplaudido en verónicas y quites en su primero. Faena de izquierda con series de naturales rematando con el de pecho, molinetes, desplantes de rodillas y adornos. Una estocada y descabello al cuarto golpe. (Ovación). En el segundo es aplaudido al lancear. Buena faena con series de redondos, pases por alto y de rodillas. Media y descabello al tercer intento. (Ovación).  
 Diego Puerta, ovacionado en verónicas en el primero, al que hace faena a base de dobles, redondos y naturales con el de pecho, pases por alto y adornos. Pinchazo y es-

locada. (Oreja y vuelta). En el segundo repite su buena faena anterior, aumentándola con circulares completos, desplantes y adornos. Estocada y descabello al segundo golpe. (Oreja, petición insistente de otra y dos vueltas al ruedo).  
 Paco Camino es aplaudido en lances en el primero, pero no se luce con la muleta. Media. (Pitos). En el último, consigue varios naturales. Una estocada. (Palmas).—(CIFRA).  
**LA QUINTA DE LA FERIA PAMPLONA RESULTA DISCRETA**  
 PAMPLONA, 11.—Quinta de feria. Seis de Guardiola, uno para rejonos y otro de Sánchez Rico, que sustituye al de Guardiola, inutilizado en el encierro de esta mañana. Excepto el de rejonos, que ha sido bueno, los demás inciertos y con tendencia a la huída.  
 Alvaro Domecq Romero, en el de rejonos, es aplaudido. Coloca tres rejonos de muertes y pie a tierra termina de un pinchazo y descabello. (Gran ovación).  
 Fermín Murillo trastea con la muleta por bajo a su primero, saliendo comprometido. Mata de una estocada casi entera y descabello. (División de opiniones). A su segundo, faena a base de redondos, naturales y de pecho, entre ovaciones y música. Tres pinchazos y estocada. (Palmas).  
 Andrés Hernández a su primero, muletazos por alto, redondos y naturales, el de pecho y molinetes. Dos pinchazos y descabello al quinto intento. (Silencio). En su segundo es aplaudido por su faena valiente y variada, saltando comprometido en algunos pases. Estocada corta y un descabello. (Vuelta).  
 "El Jerezano", faena por la izquierda, redondos y de pecho en su primero. Pinchazo y estocada. (Palmas). En el último, regular faena para tres pinchazos, media y descabello. (Algunos pitos).—(CIFRA).  
**GRAN EXITO DE "EL VITI" EN PUERTO DE SANTA MARIA**  
 PUERTO DE SANTA MARIA, 11.—Corrida de toros. Reses de doña Manuela Agustina López Flores, de Madrid, bravas y bien presentadas. Llano.  
 Santiago Martín "El Viti" ovacionado en verónicas y quites en su primero. Una entera que basta. (Oreja, petición de otra y vuelta). En el segundo es ovacionado al torear de capa, derechos, de izquierda rematando con el de pecho. Una entera que hace innecesaria la puntilla. (Oreja, petición de otra con bronca a la presidencia, dos vueltas al ruedo y salida a los medios).  
 Oliva, ovacionado en verónicas y en quites. Pinchazo y entera. (Oreja y vuelta). En el segundo, pases por bajo y series de izquierda con el de pecho. Pinchazo, media y dos descabellos. (Ovación).  
 Manuel Cano "El Pireo" ovacionado con la capa en su primero, molinetes y adornos. Pinchazo y media. (Orejas y vuelta). En el último, toro muy peligroso. Pasa de castigo, con precauciones. Media corta y cuatro descabellos. (Silencio).—(CIFRA).  
**EN MARBELLA CORTA DOS OREJAS PACO HERRERA**  
 MARBELLA (MALAGA), 11.—Reses de José Luis Vázquez, de Sevilla, con bastante peso, poder y trapío.  
 Paco Herrera, en su primero, es aplaudido al torear por verónicas. Naturales y espaldas en tres tandas. Entera que basta. (Oreja y vuelta). En su segundo es aplaudido con la capa en verónicas y chicuelinas. Estatuarios y derechos para media y una entera. (Vuelta).  
 Manuel Blázquez, en su primero, faena por afarados y naturales para media estocada. (Vuelta). En su segundo es aplaudido al torear de capa. Faena por la derecha para media y descabello al primer intento. (Silencio).  
 Curro Montenegro verónicas a su primero y es aplaudido. Faena confiada a un bicho que no se arranca para media y descabello. (Palmas). En el que cierra plaza, tanda de naturales porfiando mu-

cho, muy valiente. Un metisaca y media. (Vuelta).—(CIFRA).  
**GRAVE COGIDA, EN CIUDAD REAL, DE JOSE LUIS CAPILLE**  
 CIUDAD REAL, 11.—Novillos de José Augusto y Carlos García Flauto, de Barrancos (Portugal), bien presentados, bravos y nobles. Todos fueron aplaudidos en el arrastre y al tercero se le dio la vuelta al ruedo.  
 José Rivera "Riverita", ovación y salida en su primero, y una oreja, petición insistente de otra en su segundo.  
 Andrés Torres "El Monaguillo" ovación, una oreja, petición de otra y vuelta con saludos en su primero. En el quinto de la tarde, gran ovación con petición de oreja y vuelta.  
 José Luis Capille, en su primero, gran ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo. Resultó cogido por su segundo novillo y después de señalar un pinchazo bueno pasa a la enfermería. "Riverita" descabelló y el peón da la vuelta al ruedo con una oreja que lleva a Capille a la enfermería.  
 Capille padece herida en la región renal derecha, ascendente, que rompe la última costilla y llega a la fosa venal posterior. Pronóstico grave.—(CIFRA).  
**SEIS OREJAS CORTO EL NOVILLERO LUIS GOMEZ EN SANLUCAR**  
 SANLUCAR DE BARRAMEDA, 11.—Novillos de Herederos de José Cebada Cabo.  
 Jesús Solórzano, silencio en su primero y ovación y vuelta al ruedo en su segundo. En el que mató en sustitución de Prada, palmas.  
 Ramón de Prada "Mirabrero" resultó cogido al torear de muleta a su primero y pasó a la enfermería.  
 Luis Gómez, "Chaleque", cortó las dos orejas y el rabo de su primero, las dos orejas con vuelta, en el otro. En el que mató en sustitución de Ramón de Prada, las dos orejas también con vuelta.  
 "Mirabrero", sufrió herida de pronóstico grave en el triángulo escarpa.—(CIFRA).  
**EN CORDOBA, SALIO A HOMBROS "PAQUIRRI"**  
 CORDOBA, 11.—Novillos de Rincón Cañizares, de Sevilla, bravos y mansajales.  
 Francisco de Vera "Paquirri", en el primero, ovación, una oreja y vuelta. En el segundo, ovación y saludos. En el último de la tarde, que toreó en sustitución de Paco Asensio, por cogida de éste, oyó ovación y salió a los medios.  
 Manolo Sanlúcar, ovación, petición de oreja y vuelta en el primero. En el otro, ovación, una oreja y vuelta.  
 Paco Asensio, al entrar a matar a su primero, resultó cogido. Pasó a la enfermería donde le fue llevada una oreja.  
 Parte facultativo: "El diestro Paco Asensio sufrió herida por asta de toro en el vientre, con dos trayectorias y 14 centímetros de extensión. Pronóstico grave.—(CIFRA). BUENA NOVILLADA EN VISTA ALEGRE  
 MADRID, 11.—Plaza de Vista Alegre. Un novillo para rejonos de los Campillones, de Plasencia (Cáceres), bravo, pero soso para los caballos, y seis de Luis Miguel González, de Madrid, bien presentados, con casta, pero difíciles por su arrancada incierta.  
 El rejoneador Juan Pérez de Guzmán fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.  
 Fernando Cacho "Fernandete", ovación, petición de oreja y dos vueltas en su primero. Silencio en el otro.  
 Martín Boto, en su primero, ovación y vuelta. En su segundo, un aviso y aplausos a la voluntad.  
 Rafael Plaza, de Barcelona, fue ovacionado en su primero. En el último, ovación, una oreja, petición de otra y vuelta al ruedo.—(CIFRA).  
**"PLATANITO", ACTUO CON EXITO EN GRANADA**  
 GRANADA, 11.—Novillos de Santa María de Taqueros, sin casta y desiguales.  
 "Platanito", ovación y vuelta en el primero y palmas en el otro.  
 "Carrquito", pitos en el suyo.  
 "Vaquerito", oye un aviso.  
 "Manolín", ovación, una oreja y vuelta al ruedo.—(CIFRA).

### SUCESOS

## Tres francesas, muertas en accidente de carretera, en Vizcaya

BILBAO, 11.— Cuando circulaba por la carretera de San Sebastián a Bilbao, en las proximidades de Durango, un automóvil "Citroën" de matrícula francesa, se estrelló contra el cercado de un caserío, por causas que se desconocen. En el aparatoso accidente resultaron muertas las turistas francesas Odette Servant, que conducía el vehículo; Claudette Buua y Marie Pierre Servant. Esta última murió en el acto, sino cuando era trasladada al Hospital del Generalísimo, de Bilbao.  
 En este centro sanitario quedaron internadas Dominique Servant, de 16 años, y Claude Servant, de seis, ambas con heridas graves producidas también en el mismo accidente. En el automóvil viajaba también un niño que resultó ileso.—(CIFRA).

Vitoria ha resultado muerto al ser alcanzado por el coche matrícula extranjera, NRU-A-370, conducido por Manuel Bolado Hermida.  
 El accidente se registró a las cuatro y media de la madrugada en el pueblo de Arcuate, de esta provincia, kilómetro 354,800 de la carretera de Madrid a Irún. La víctima marchaba por la carretera en compañía de Ignacio Gómez Gómez, propietario de una motocicleta que ambos iban empujando por haber sufrido una avería, cuando sobrevino el atropello.  
 El Juzgado competente ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial, instruyendo a su vez las diligencias pertinentes.—(CIFRA).

**SCOTLAND YARD PIDE AYUDA PARA CAPTURAR A UN EVADIDO**  
 LONDRES, 11.— Scotland Yard ha pedido ayuda a la nación en su búsqueda de Ronald Biggs, perteneciente a la banda que realizó el atraco al tren correo de Glasgow a Londres y que recientemente se fugó de la cárcel.  
 La organización policíaca inglesa ha hecho emitir fotografías de instrumentos empleados en la fuga a través de las redes de televisión.—(EFE).

**ARROJA A SU HIJO POR LA VENTANA, Y LUEGO SE ARROJA EL**  
 PAMPLONA, 11.—En un acceso de locura, Ricardo Alejo García, de cuarenta y ocho años, natural de Clague, arrojó a su hijo, Luis María Alejo González, de seis años, por la ventana de su domicilio, en la calle de San Andrés y después se lanzó él.  
 Los dos fueron conducidos inmediatamente al Hospital Provincial donde se encuentran en estado muy grave, el padre, y de menos importancia el niño, debido a que el golpe de éste fue amortiguado por caer sobre la capota de una furgoneta.—(CIFRA).

**JOVEN AHOGADO EN AVILES**  
 AVILES (ASTURIAS), 11.—Resultó ahogado, cuando se bañaba en la playa de San Baladrón, Felipe Redondo, de veinte años, soltero, natural de Salamanca y vecino de Salinas.  
 Después de jugar un rato a la pelota con un sobrino de corta edad, Felipe se introdujo en el agua y sufrió un colapso. Pese a los esfuerzos que hicieron para salvarle otros bañistas, cuando fue extraído del agua era ya cadáver.—(CIFRA).

**MOTORISTA MUERTO EN ATROPELLO**  
 VITORIA, 11.— José Menéndez González, de 22 años, vecino de

### Falleció el general de Armas Navales don Manuel Vela

En la tarde de ayer falleció cristianamente el ilustre coruñés don Manuel Vela Bermúdez, general de División del Cuerpo Facultativo de Armas Navales, retirado.  
 El general Vela había nacido en nuestra capital el día 30 de mayo de 1883, y muy joven ingresó en el Cuerpo General de la Armada, en el que sirvió en diferentes unidades de la Flota. Pocos años después ingresaba, con el número dos, en el Cuerpo de Artillería de la Armada—hoy, de Armas Navales—, en el que prestó largos y fecundos servicios, hasta alcanzar el supremo empleo de inspector general con el grado de general de División. Había formado parte de la Comisión de Marina en Europa, y desempeñó varias misiones de carácter técnico y científico en Alemania, Francia, Suiza y Gran Bretaña. Era autor, en colaboración con don Jaime Janer, del libro "Balística exte-

rior, telemetría y tiro naval", de texto en la Escuela Naval Militar. Frutos de su talento y de su amor a la profesión fueron tres importantes inventos: una dirección de tiro para torpedos, el subcalibre "Vela" y el encamisado de los tubos de los cañones.  
 Don Manuel Vela Bermúdez, que había alcanzado el grado de general de brigada a los 48 años, estaba en posesión de numerosas condecoraciones, entre ellas, las Grandes Cruces del Mérito Naval, del Mérito Militar, de Isabel la Católica y de San Hermenegildo; la Cruz del Mérito Naval, 2.ª, pensionada, y la de Sufrimientos por la Patria.  
 Descansa en paz el alma del esclarecido marino y hombre de ciencia coruñés y reciban su esposa, doña María Cuervo, y sus hijos el testimonio de nuestro sincero pesar.

+  
LA SEÑORA

## D.ª Josefa Rodríguez Gestal

(VDA. DE FUENTES)

Que falleció en Carral, en el día de ayer, a los 88 años de edad, confortada con los Auxilios espirituales

D. E. P.

Sus hijos, don José (Oficial del Ayuntamiento de Carral) y doña Gumersinda Fuentes Rodríguez (ausente); hijos políticos, doña Emilia Rodríguez Insua y don Salvador Garguilo (ausente); hermanas, doña Gumersinda, doña Isolina, doña Julia (ausentes) y doña Presentación; nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que se verificará HOY, DOCE, a las diez de la mañana al Cementerio Parroquial de San Esteban de Paleo (Carral), así como a los funerales que a continuación se celebrarán en el mismo lugar, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. CARRAL, 12 de Julio de 1965

+  
NOVENO ANIVERSARIO DE

## Doña Lucrecia Iglesias Domínguez

VIUDA DE DIAZ DE HERRERA

QUE FALLECIO EL 16 DE JULIO DE 1966

D. E. P.

Su hijo, Gabino; hija política, Marija Gutiérrez; hermano, Salvador, y demás familia,  
 RUEGAN una oración por su eterno descanso. En la iglesia parroquial de Santiago se celebrarán misas por su alma el próximo día 14, a las ocho y media y nueve y media de la mañana.

+  
LA SEÑORA

## DOÑA ELENA GARCIA PRESAS

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 49 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su apenado esposo, don Vicente Loureda Pedreira; sus hijos, Elodoro y Vicente (ausentes), y Antonio; hija política, Francisca Bermúdez (ausente); hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, a las TRECE horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.  
 Casa mortuoria: TORRE N.º 110, interior.  
 La Coruña, 11 de Julio de 1965. (Gran Funeraria)

+  
LA SEÑORITA

## ELISA BRANDARIZ EIROA

FALLECIO EN SADA EL 1 DE JULIO DE 1965, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus hermanos, Dolores (ausente), Matilde, Josefa, Carmen, Ramiro y Juan; hermanos políticos, Amparo del Valle Caso, Leandro Carré Alvarellos, Angela Cruzado Cabado, Juana Suárez Vicent y Amelia Vázquez Varela; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y suplican la asistencia a los funerales, mañana, martes, día 13 de julio, a las 10 horas, en la iglesia parroquial de Santa María de Sada, por lo que quedarán reconocidos.  
 Funeraria Golán-Sada)

+  
EL SEÑOR

## DON JUAN CALVELO PAN

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados hermanos, Jesús, Manuel, José, Antonio y Modesto; hermanas políticas, Obdulia Méndez, Ramona Alvedro, Carmen Alvedro y Pilar Gestal; sobrinos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al cementerio de San Cristóbal das Viñas, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las 5 de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: AVENIDA DE FINISTERRE N.º 280. (Funeraria Varela)

+  
EL EXCMO. SEÑOR

## Don Manuel Vela Bermúdez

GENERAL DE DIVISION DE ARMAS NAVALES

Falleció el día 11 de Julio de 1965, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

D. E. P.

Su director espiritual, don José Gallego; su esposa, Excm.ª señora doña María Cuervo Núñez; sus hijos, María, Pilar, Margarita y Diego; hijos políticos, don Javier González-Moro Cervigón, don Fernando Miranda G. del Valle; don Luis Orduna López-Soler y doña María Dolores Nieto Sánchez; nietos, bisnietos, hermanos políticos, primos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción de su cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy, lunes, a las 13,30, así como al funeral, que será oficiado el próximo miércoles, día 14, a las doce horas, en la iglesia parroquial de San Jorge, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias. El novenario de rosarios dará comienzo el día 17, a las ocho de la tarde, en el mismo templo.  
 Casa mortuoria: PLAZA DE ESPAÑA, 1.

+  
EL SEÑOR

## D. José Regueiro Mourazos

Falleció, confortado con los auxilios espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Francisca Olga Rivas Vilarino; hijos, Antonio, José, Olga y Miguél; hijos políticos, Julia Pérez y Jesús López; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,  
 RUEGAN la asistencia a la conducción y funeral por su alma, actos que tendrán lugar en el día de hoy, lunes, por la tarde, desde la casa mortuoria a la Iglesia del Pilar, a la hora que se anunciará oportunamente por la radio local. Seguidamente recibirá cristiana sepultura en el Cementerio de Boissaca, por cuyos favores anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: CAMINO NUEVO, 112.  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA, 12 de Julio de 1965

+  
EL SEÑOR

## D. Jesús Rodríguez Gómez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció el día 10 del corriente, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos, Amparo, Jesús, Francisco, Elena y M.ª Cristina; hijos políticos, Elvira Moncholi, Dora Casal y Amador Alonso; nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos y demás parientes,  
 RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará, Dios mediante, mañana, martes, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, anticipándoles las más expresivas gracias.  
 Por disposición del finado no se anunció la hora del sepelio.  
 La Coruña, 10 de Julio de 1965. (Funeraria Varela)

**JOEL**  
 ALTA SASTRERIA  
 SAN ANDRES, 17-1. - T. 225986  
 LA CORUÑA

**Nueva Directiva del Orillamar S. D.**

Ha sido nombrada nueva Junta Directiva de la popular sociedad coruñesa Orillamar S. D., que ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, don Julio Iglesias Casal; vicepresidente primero, don Manuel Rodríguez Lama; segundo, don Antonio Sotela; secretario, don Alberto González Amores; vice, don Juan Matos Díaz; tesorero, don Orlando Vázquez García; contador, don Tomás Urdaizaga; vocales, don Francisco Javier Ranz y don Genaro Lado Iglesias; entrenador, "Tano" Borrás.  
 A todos los deseamos los mayores éxitos en su gestión.

+  
LA SEÑORA

## Doña Carmen Riobó Balado

Falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad, confortada con los Auxilios espirituales — D. E. P.

Su apenado esposo, Manuel Agra Naya; hijos, Manuel y Carmen Agra Riobó; hermanas, Dolores, José Antonio, Juana, José y Antonio (los dos últimos, ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se efectuará hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: PORCAREY, 21 (Gran Funeraria)

+  
EL SEÑOR

## DON JUAN CALVELO PAN

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados hermanos, Jesús, Manuel, José, Antonio y Modesto; hermanas políticas, Obdulia Méndez, Ramona Alvedro, Carmen Alvedro y Pilar Gestal; sobrinos y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al cementerio de San Cristóbal das Viñas, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las 5 de la tarde, por cuyo favor les anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: AVENIDA DE FINISTERRE N.º 280. (Funeraria Varela)

# Varios millones de comunistas empeñados en una guerra invisible

## Su campo de acción: sesenta naciones libres

### Es C. K. Yen, Premier de la China nacionalista, quien acusa

Por Guillermo Talyeu  
De Servicios Especiales

El Premier C. K. Yen, de la China Nacionalista, ha prevenido al mundo libre que los comunistas están sosteniendo una guerra invisible en setenta naciones, por medio de las guerrillas de tipo militar.

"Varios millones de comunistas encubiertos —continúa el Premier— se han infiltrado en los diferentes estamentos sociales de 70 naciones libres, fomentando subversiones, escisiones y disturbios".

Aunque la población anticomunista excede en número a los comunistas, y la potencia militar y económica del mundo libre es mucho más fuerte que la de los que viven detrás de sus respectivos "telones", la seguridad del mundo se siente amenazada de vez en cuando. Esto se debe a que la gente libre no puede entrar en las naciones comunistas, en tanto que las de estos países sí pueden hacerlo y, además, cuentan con millones de adeptos que pueden hacer apariciones públicas o semipúblicas en la mayor parte del mundo.

La actual guerra de los rojos, localizada en el sur de Asia, es visible, y, por lo tanto, ha atraído la atención del mundo libre; pero los comunistas están combatiendo en esta otra guerra invisible, creando odios, alentando a los trabajadores a la guerra la-



EL CAIRO.—Chu En Lai, Sukarno y Nasser, durante las conversaciones tripartitas celebradas en el Palacio Koubech, después de ser aplazada la Conferencia Afroasiática de Argel, una maniobra política

procheo de los comunistas chinos. Al apoderarse Castro del poder en Cuba, un vice-cónsul de la Embajada norteamericana desatendió la política del embajador y secretamente ayudó a Castro.

A través de varias investigaciones del Congreso de los Estados Unidos, durante la década pasada fueron descubiertos muchos elementos procomunistas. Además de la guerra y el frente militar —sostiene el Premier Yen— existe un más extenso campo de batalla, y más duro, en el que hay que luchar sin descanso y sin desfallecimientos: la infiltración de los comunistas y sus adeptos.

**MAO ES ENEMIGO DE AFRICA**  
Ary Tanilmoune, embajador de Nigeria en Washington, declaró recientemente que la China Comunista es la enemiga de África, y demostró con documentos que Peiping da "un adiestramiento intensivo en actividades de guerrillas a los terroristas de Nigeria".

El embajador hizo estos cargos en una conferencia de prensa que tuvo lugar días pasados con mo-

do del intento de asesinato del presidente de su país, Hamani Diori, sucedido en Niamey, capital de Nigeria, y perpetrado por estos terroristas.

El embajador dijo que Peiping y otros ciudadanos fueron a la China Roja para recibir un entrenamiento intensivo de actividades en guerrillas. Este grupo estuvo entrenándose en Nanking durante seis meses largos. Presentó como prueba documental copia de una carta enviada por elementos subversivos de Nigeria a la "Oficina de Asuntos Africanos", una dependencia del Gobierno aneja a la presidencia de Ghana, en Agra, el pasado mes. Leyó el segundo y tercer párrafos de la carta, que dicen: "Estamos ahora en condiciones de poner a su disposición 25 de nuestros guerrilleros que han recibido

entrenamiento político y militar en China Roja y Cuba, para desplegar su actividad en Nigeria". Presentó también el embajador Ary Tanilmoune hechos, y citó declaraciones para demostrar el reclutamiento que el presidente de Ghana y su Gobierno están comprometidos en el complot.

En vista de todo esto, un reportero asistente a la rueda de prensa le preguntó si consideraba el régimen de Peiping como un elemento externo dedicado a las actividades que tienden a derrocar al Gobierno legítimo constituido. Ary Tanilmoune contestó en ello, y dijo enfáticamente: "Consideramos a la China comunista como el enemigo de la unidad africana, porque recibe a los elementos subversivos y los adiestra política y militarmente. ¿O puede interpretarse todo ello como un acto de amistad?"

## EL REPORTAJE DE LA SEMANA

boral, es decir, a la huelga; incitando a los estudiantes a la algarada; induciendo a las masas a sublevarse, incluso a robar documentos militares, diplomáticos y científicos..."

**TESTIMONIOS**  
"Esta es su forma de abrirse paso —añadió C. K. Yen—. Tómese a los Estados Unidos por ejemplo. El Gobierno americano cree que hay unos 10.000 comunistas en aquel país. Están ocultos en diferentes puestos. Existen investigadores tras la escena, ocupados en actividades lucrativas para los comunistas.

Antes de la caída del continente chino, un empleado chino-americano violó los secretos políticos del embajador americano en

## MENTIDERO DEL PAIS

Por José Luis Bugallal

Estupenda semana folklórica, la que acaba de terminar. Dos días, tarde y noche, "Cántigas da Terra"; cuatro días, noche solamente, "Ballet Gallego de La Coruña".

"Cántigas" vuelve a su antiguo esplendor de coro "enxebre", después de una larga etapa de prostración. Justamente puede —y debe— decirse que su actual maestro director, don Edilberto Suárez Pedreira, lo ha hecho revivir.

Un acierto sería el dejar el tercio folklórico para la última parte, como se ha hecho, si no fuera por el constante e intolerable ingreso y desfile de espectadores tardíos y despreocupados por los pasillos de la sala. Imposible, así, la audición de las joyas de nuestra polifonía, que exigen un fondo de silencio convencional.

El firmante no pudo gozar la delicia de cada una de las doce canciones que, a seis por recital, llenaron ambas primeras partes. ¿Volver a la primera parte folklórica y a la tercera, polifónica? ¡No! Prohibir rigurosamente la entrada en la sala, hasta el descanso. Sin valor alguno comparativo, el mismo respeto que se exige para Mozart, Vivaldi o Borodin debe ser requerido para Chané, Montes o Farto.

Acertos positivos en el haber de entrambos directores: musical y coreográfico.

La presentación de la "panxolía" de Felipe Pedrell, deliciosa de melodía y armonización. El estreno de la "Follada de Combarro", bella estampa folklórica que descubre a un músico apenas conocido: José Luis Pita Romero, ortegano de cuna, pontevédres de vecindad y discípulo de Turina, muerto hace pocos años.

La adaptación y escenificación de la alborada de "El señor Joaquín", de Fernández Caballero, con un ensayo de "ballet" dignamente concebido.

La voz dulce, tierna, sencilla de la solista Hilda Campos. (Que, además de cantar, frota las conchas si a mano viene).

El cuerpo de baile, magnífico desde el coreógrafo y primer bailarín y su partecito hasta el renuevo de la pareja infantil. Desacuerdo único: la "Rianxeira".

La "Rianxeira": esa hija musical de padre incógnito fraudulentamente infiltrada en el repertorio de algunos coros. "Cántigas" la empezó a cantar sin director. No porque el maestro quisiera hacer alarde de perfección ensayista sino —seguro estoy— porque su dignidad de músico y de gallego le vedaban autorizar semejante fraude. Cuando las "cántigas" se balanceaban por tercera vez de un lado al otro, como en las viejas zarzuelas de "Apolo", don Edilberto reparó en escena, sacudió la mano derecha y... se acabó la "Rianxeira".

Mucha gente aplaudió. Por única vez en ambas tardes, mis manos permanecieron inmóviles. Más "humildosamente" perdón al noble pueblo de Rianxo y a sus dignísimas autoridades, a las moedifas y a los mozos de "Cántigas" y a la Virgen de Guadalupe, celestial Patrona de México. A don Edilberto, no...

## Contéstenos, por favor

### Don Angel Rodríguez Aragón

La Coruña será este año escenario de un extraordinario Festival de Música y Arte. Las más destacadas figuras del canto y del teatro, concertistas y las Orquestas de la Radio y Televisión y Sinfónica, intervendrán en este primer certamen, que supone el primer intento para incorporar a nuestra capital a ese reducido círculo de ciudades, que cada año son sede de las más renombradas manifestaciones artístico-culturales.

Un grupo de calificados coruñeses han llevado sobre sí el peso de la organización de lo que se ha dado en llamar el Agosto Musical que reunirá en La Coruña a individualidades y elencos de renombre mundial. De la comisión que integran los señores Sande González, Sanz de la Higuera, Iglesias de Souza, Salgado Torres, Camel de la Riega, Alvarez Hernández, Rodríguez, Arz-

que interpretará Ana María Higuera. Esta obra se anuncia como número extraordinario del Festival de los Jardines de Cencillo Rodríguez.

—¿Y la Opera?  
—La Opera tiene este año importancia extraordinaria. Por vez primera será representada "Turandot". Entre las figuras: Marcela de Osmo, Udovich, Papadakis, Giblin, Ottolina, etc., destaca Teresa Toruán, que acaba de obtener el Gran Premio Internacional de Canto de Río de Janeiro.

—¿Concertistas?  
—José Iturbi y Alexis Weissenberg, pianistas; León de Ara, violinista y Alivio Díez, guitarrista. Habrá asimismo recitales de canto a cargo de Alfredo Kraus, Antonio Campó e Isabel Penagos. Y como orquestas la Sinfónica de Madrid, y la Radio y Televisión Española. También habrá un ciclo de zarzuela grande a cargo de la Compañía "Amadeo Vives" y otro de teatro por la Compañía "Lope de Vega", entre cuyo repertorio figura "El caballero de las espuelas de oro", de Alejandro Casona.

—¿Esasequible el Agosto Musical a todas las fortunas?  
—Un abono para los diecisiete días que dura el festival cuesta 800 pesetas. Esto determina su popularidad: en Madrid cuatro funciones de ópera con un repertorio de menor categoría que las que intervienen en La Coruña requieren un mayor desembolso.

—¿Cuál es su preocupación?  
—Si hemos acertado y el público responde, el Festival en años sucesivos alcanzará el nivel y fama de los de Santander y Granada.

—El éxito se da por descontado. (Caricatura por Cortés).

El éxito se da por descontado. (Caricatura por Cortés).

¿La juventud actual es distinta de la nuestra? ¿Se limita a repetir, en otro estilo, lo mismo que nosotros hicimos? Preguntas en este sentido me asaltan ante el diálogo que, en mi presencia, sostienen un padre y su hija durante una charla de sobremesa. Nuestro anfitrión acusa a las generaciones jóvenes de comportarse como insensatas, a la vez que su primogénita imputa a los padres una total incompreensión para los problemas de los muchachos actuales. "¿Qué problema!" —irruca el cabeza de familia, indignado—. Nosotros encargamos de resolver cuantas dificultades se os presenten. Lo que os pasa a vosotros los jóvenes es que no tenéis el mínimo respeto para los mayores; que sentís un desprecio total hacia ellos".

Trató de mediar en el diálogo, que, por momentos, cobra mayor acritud; pero mi intervención resulta vana. Mientras las discusiones se hacen interminables —sin que, como ocurre casi siempre tratándose de españoles, salga de ellas el menor rayo de luz—, vuelvo a preguntarme si, en efecto, los modelos de vida presentes modifican la psicología de la juventud. No cabe duda de que, en los últimos tiempos, el mundo experimenta una sustancial transformación; los progresos de la técnica crean una nueva mentalidad en las personas. Los padres se asombran, a veces, de que la experiencia apenas tenga efectividad en las relaciones con sus hijos. Todo parece haberse innovado, todo responde a unas corrientes distintas. Y los hijos no muestran sustrato a la tónica imperante: la reacción paternal suele resultarles incomprensible, y cuantos argumentos esgrime se les antojan disociados de la realidad. Planteadas así las cosas, se explica que las colisiones familiares estén a la orden del día; que unos y otros hablen idiomas distintos.

Cabría preguntarse —y con ello no trato de halagar a la juventud, vicio generalizado en muchos escritores—, si los que ahora blasonan de poseer un claro sentido de la vida, no tuvieron las mismas cuestiones

temas al azar

# PADRES E HIJOS

con sus padres que las planteadas ahora por los hijos. Mientras que el mundo evoluciona en el terreno científico, permanece invariable en el campo de los sentimientos. Las pasiones no pueden considerarse de hoy ni de ayer, sino de siempre. Ya Thurygenoff, en "Un nihilista", reflejaba el tremendo choque de las generaciones, y lo mismo habría que decir de innumerables autores que trataron el problema. No son, pues, las dife-

renas entre padres e hijos un problema específico de nuestros días; siempre han existido y siempre existirán. Las cosas se ven de manera distinta según las edades del individuo. Y en favor de los muchachos de hoy, diremos que no resulta tan reprochable el histerismo colectivo patentado por las famas madrileñas ante los "Beetles", como el de aquellas mujeres que se suicidaban a la muerte de Rodolfo Valentino.

Con ligeras variantes, el comportamiento personal suele ser parecido a determinada edad; es el paso del tiempo el encargado de modificar los puntos de vista. Bien es cierto que existen algunos problemas peculiares de nuestros días. Uno de ellos aparece motivado por la presencia de la mujer en la vida activa, ya sin la masculinización defectuosa que los sociólogos encontraban en las primeras sufragistas; pero en indiscutible pugna con el varón para ocupar determinados puestos de trabajo. A la Eva actual, es como, con frecuencia, las discusiones entre padres e hijas se deslizan por las vertientes de si es conveniente o de si es inconveniente realizar un determinado cometido. La prisa, factor que condiciona toda la vida moderna, influye también sobre las generaciones jóvenes. Las múltiples opciones que presenta la técnica actual hacen que los muchachos de nuestros días sufran con situarse rápidamente, con obtener ingresos económicos. Tratan de llegar pronto y como sea, sin pasar por los anteriores períodos de aprendizaje. La variada gama que va del transistor al coche descapotable, empuja sus anhelos. Los padres, agobiados por dificultades pecuniarias, tratan también de "colocar" en seguida a sus hijos. Si las cosas no suceden al gusto de las dos partes, el choque se hace inevitable. Los muchachos pretenden llevar una existencia superior a sus medios, a lo que les permite la economía familiar. El mayor nivel de vida que

Por EMILIO MERINO

## Madrid de domingo a domingo

Mercado homenaje. - Tasa de estacionamiento. "La Paz". - Reporteros gráficos. - Parques y jardines.

Por FRANCISCO CASARES  
El actual gobernador civil de Madrid, don Manuel Pardo de Santayana, ha desempeñado el mismo cargo en Zaragoza durante once años. Dejó en la capital aragonesa muy grato recuerdo y los periodistas que integran la Asociación de la Prensa zaragozana le han rendido un homenaje. Se celebró en su despacho oficial del Gobierno Civil de Madrid y resultó un acto emotivo y cordial. Para unirse al homenaje, vino a nuestra capital el gobernador que sucedió al Sr. Pardo de Santayana, don José González Sana, para quien tenemos también los periodistas una deuda de gratitud, porque lo mismo en Tarazona que en Pontevedra, siendo gobernador de ambas provincias, colaboró eficazmente y con el mayor entusiasmo en la celebración de sendas asambleas de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa. Al señor Pardo de Santayana le fue entregado un pergamino con el nombramiento de presidente de honor de la Asociación de Zaragoza, y el Sr. Blasco Ibañez, presidente de la entidad, pronunció unas palabras, sendas y elocuentes, para subrayar los méritos del gobernador y hacerle patente la simpatía de los periodistas de Zaragoza.

En los parabrisas de los coches madrileños han comenzado a aparecer unos pequeños cartones que indican el pago del nuevo tributo municipal: la tasa de estacionamiento. Con arreglo a unas tarifas que se han publicado, la presencia de un coche en las calles madrileñas y su detención en cualquier lugar de la urbe, son circunstancias que hay que pagar. Esta nueva exacción viene a sumarse a la reciente elevación del seguro, con carácter obligatorio. Por lo que se refiere a la llamada zona azul, ya se sabe: los vigilantes están ojo avizor y el que permanece unos minutos más de lo autorizado, sufre la correspondiente multa. En suma: va saliendo muy caro este pequeño privilegio de poseer coche. Antes, ha podido constituir un lujo, la satisfacción de un capricho. Ahora es distinto. Se trata de un instrumento de trabajo, para muchas personas totalmente indispensable. No hay taxis, es muy difícil encontrar el medio de locomoción y transporte que uno necesita. Y, encima, lo del coche se está poniendo difícil, casi en términos prohibitivos.

Dentro de unos días y con asistencia de las más altas jerarquías del Estado se inaugurarán las nuevas instalaciones de la Clínica de La Paz, en Madrid. El 18 de Julio del pasado, el Jefe del Estado presidió la puesta en marcha de la clínica, que está considerada como una de las mejores del mundo. Con motivo de la reunión en Madrid, del Consejo Directivo de la Federación de Asociaciones de la Prensa, los periodistas que lo forman visitaron el magnífico edificio, al que se incorporan una Maternidad y un Hospital infantil. Esta residencia del Seguro de Enfermedad tiene montado un servicio de urgencia, que se caracteriza por la rapidez y la eficacia. A la llamada de un enfermo o accidentado, acuden las ambulancias y al cabo de solo unos minutos, ha sido conducido

**NOGAT**  
Raticide de acción rápida QUE NUNCA FALLA

Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topas. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

## Profesionales del riesgo



No es nada fácil la profesión de "sherpa". Profesionales del riesgo se les ha llamado; y con motivo fuera de toda duda. Los "sherpas" se ofrecen como guías para la escalada de las cumbres más accidentadas y peligrosas; abren el camino a través de sendas inverosímiles y muchas veces penden sobre abismos insondables, ajenos a una mínima sensación de vértigo que podría serles fatal. A cambio obtienen ingresos muy cuantiosos por las expediciones deportivas que conducen no pueden, en modo alguno, prescindir del "sherpa".